

Опросы общественного мнения, проведенные в Крыму и других регионах России еще в конце февраля — начале марта, показывают высокий уровень информированности граждан об инициативе президента. По оценке экспертов, наиболее частым вопросом, возникающим у россиян в связи с предстоящим событием, является вопрос, связанный с голосованием по поправкам единым пакетом.

— Внести все предложенные поправки отдельными статьями не представляется возможным, — комментирует ситуацию директор Таврического информационно-аналитического центра, кандидат политических наук Александр Бедрицкий. — В большинстве случаев поправки носят технический характер: вносятся изменения в конкретную статью, вводятся отдельные слова. Сделать каждую из поправок отдельным пунктом голосования невозможно технически. Очень сложно кодифицировать все поправки, чтобы внести потом в бюллетень. Как показывает общемировая практика, голосование по принятию Конституции проходит полным текстом, а по ряду внесенных поправок — общим списком. Есть еще один существенный момент: в большинстве стран мира не проходит всенародное голосование по поправкам в Конституцию. Внесение изменений и дополнений в основную закон проходит на уровне парламента. Если парламент однопалатный, участие в голосовании принимает депутатский корпус, если парламент двухпалатный — наравне с депутатами в голосовании участвуют сенаторы. Эксперты придерживаются мнения, что предложение Президента России Владимира Путина о проведении всенародного голосования носит характер ветоума доверия.

«МК в Крыму» поинтересовался, какие из предложенных поправок для крымчан наиболее актуальны и принципиальны, из-за которых обязательно нужно идти на голосование.



Екатерина УЛЬЯНОВА,
работник сферы
культуры:

— Я внимательно изучила все поправки в Конституцию, предложенные президентом, и выбрала для себя наиболее важные. Прежде всего, как житель многонационального Крыма считаю неоспоримой ценностью культурное наследие всех народов. Гарантию сохранения языка и традиций каждого этноса воспринимаю как основу многонационального государства и точку отсчета для выстраивания отношений на основе взаимоуважения. Народ живет, пока жива его культура, — в Конституцию закладывается будущее для наших детей.

Следующий важный момент — поправка о преемственности. Россия признает себя преемницей Советского Союза и берет на себя ответственность за важный период истории. Здесь наша Великая Победа в войне, восстановление хозяйства, дружба народов. Как педагог вижу для себя уверенную платформу в воспитании патриотизма и любви к Родине у молодого поколения. Еще глубже открывает тему преемственности поправка об идеалах предков и вере в Бога. Личность не может развиваться без веры в идеал, без стремления соответствовать ему. Здесь я вижу акцент на воспитании поколения, бережно хранящего духовное и историческое богатство своей страны.



ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

«НА ГОЛОСОВАНИЕ ПОЙДУ ИМЕННО ИЗ-ЗА ЭТОЙ ПОПРАВКИ...»

**Жители Крыма готовятся к участию
в Общероссийском голосовании по вопросу
одобрения изменений в Конституцию РФ**

Наконец, поправка об отношении государства к детям. Приоритет семьи — это тот приоритет, который сейчас нужен и важен. Само определение семьи как союза между мужчиной и женщиной дает четкий устойчивый будущности государства. Уверена, что здесь речь идет не только о правильном взгляде на формирование молодой семьи, но и ставит на должный уровень родителей, воспитавших своих детей.

На голосование по поправкам в Конституцию обязательно приду, думаю, ждать этого момента долго не придется.



Алексей ВАСИЛЬЕВ,
фотограф:

— После увеличения пенсионного возраста непопулярная в народе пенсионная реформа привела многих в уныние. Оказалось так, что пенсионеры «обжирают» нашу страну! Возникло сомнение в том, что со временем пенсии вообще будут выплачиваться. Из пике эту ситуацию может вывести только поправка в Конституцию об индексации пенсии. Ведь это утвержденное законом уточнение (надеюсь, за него проголосуют) говорит не только о том, что пенсии как таковой быть, но и о том, что на фоне регулирования роста цен, все будет увеличиваться, индексировать до стабильного социального стандарта. Для людей, которые приближаются к пенсионному возрасту, эти моменты являются очень важными. Естественно, пойду голосовать за поправки в Конституцию. Считаю, что свой гражданский долг нужно исполнять.



Амалия ГРИГОРЬЯНЦ,
социальный педагог:

— Я работаю социальным педагогом в школе, поэтому считаю принципиально важным аспектом внесение поправки в Конституцию РФ о признании детей приоритетным направлением государственной политики и обязательном предоставлении им социальной поддержки. Обязанности государства по созданию условий для семей и достойного воспитания детей становятся более конкретными. Семья — это среда, где они родились, и она обязана достойно их воспитать. Если она (семья) здоровая, то и детям в ней хорошо. В Конституции прописано, что семейное воспитание является главным. Сегодня у нас существует три типа семьи: родная, усыновление и платная (патриотная). Я думаю, что всегда необходимо принимать все меры, чтобы ребенок остался в родной семье. Но, в силу своей деятельности, я встречаюсь и с неблагополучными семьями. Это когда у родителей низкая социальная ответственность. И здесь необходимо выяснить, какие еще есть у ребенка родственники. Ни в коем случае не подходить к проблеме формально, так как ребенок — это будущий гражданин страны. А какой он вырастет дальше? Вот это уже задача государства — создать условия для его учебы, развития, здоровья. А также условия для духовного, интеллектуального, физиче-



Екатерина ПЛЮСНИНА,
менеджер по снабжению:

— Я за внесение изменений в статью Конституции, жизнь меняется, и основной закон не может на это не реагировать. Поправки, конечно, изучила, и больше других меня порадовала та из них, которая предлагает ввести гарантированный минимальный размер оплаты труда. Законом и сейчас это гарантируется, но на деле выходит не всегда. Знаю от подруг, что бывали случаи, когда на предприятие устраивается человек без опыта работы, тем более девушка, то могут назначить очень смешную зарплату, вообще три-четыре тысячи. Но если соответствующие изменения в Конституцию будут приняты, то никто не посмеет нарушать основной закон. Молодые специалисты, не имеющие опыта и стажа, получают шанс на более высокий доход и исходящие из него отчисления в тот же Пенсионный фонд. Голосовать пойду, это будет особенно приятно, поскольку закончится сложный период распространения вирусной инфекции.



Максим КУРБАКОВ,
инженер:

— Со временем устаревают не только технологии, но и программы политических партий вместе с законодательством, у основ которого они стояли. Конституция должна совершенствоваться, у меня это не вызывает сомнений. Буду краток: перемены, которые нам предлагает власть, выглядят привлекательней перемен, внесенных по принципу: верхи не могут, а низы не хотят. Ситуация сейчас сложилась непростая: мир накрыл серьезный экономический кризис. Поэтому существенным моментом является крепкая государственная структура власти. Я бы сказал, ее действенная вертикаль. А поскольку главой государства у нас является президент, очень многое в его руках. Сказывается фактор личности, который сейчас для меня связан с действующим президентом. Думаю, поправка Терешковой об отмене сроков правления Владимира Путина самая важная для россиян. Нет на политическом пространстве страны личности, способной взять всё под контроль, принять на себя ответственность. На голосование пойду именно из-за этой поправки в Конституцию.

Ольга НОВИЦКАЯ.